



## Коммерсантъ: "Иркутск расхлебывает "Боярышник"

Число смертельно отравившихся в городе приблизилось к 50

Массовое отравление парфюмерным средством для ванн "Боярышник" в Иркутске, где, согласно последним данным, погибли почти 50 человек и еще порядка 15 находятся в крайне тяжелом состоянии в больницах, вызвало беспокойство у первых лиц государства. Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил ужесточить законодательство в области оборота спиртосодержащей продукции. Роспотребнадзор предложил ввести в Иркутской области "сухой закон". О ситуации доложено и президенту Владимиру Путину.

В понедельник число погибших в результате отравления метиловым спиртом в Иркутске с каждым часом росло. Если в первых утренних сводках экстренных служб говорилось о 12 умерших, то к концу дня их количество увеличилось до 49. Напомним, люди в тяжелом состоянии с признаками химического отравления начали поступать в местные больницы в субботу. Позже было установлено, что они отравились метиловым спиртом, употребив в качестве напитка концентрированное средство для ванн "Боярышник".

Как сообщила "Ъ" пресс-секретарь министерства здравоохранения Иркутской области Татьяна Лебедева, 17 человек умерли в больницах, трое — по дороге в медучреждения, еще десять — до приезда медиков. Кроме того, тела умерших также обнаруживали в загородных домах, коллекторах и других местах. Сейчас в трех больницах города — медсанчасти ИАПО, городских клинических N3 и N8 — 15 отравившихся. "Несколько человек подключены к аппаратам искусственной вентиляции легких", — сказала "Ъ" Татьяна Лебедева. Возраст пострадавших — от 35 до 50 лет. Все они жители отдаленного района Иркутска — Ново-Ленино.

О массовом алкогольном отравлении в Иркутске говорили в понедельник и на заседании правительства РФ. Премьер-министр Дмитрий Медведев поручил принять меры по изъятию продукции, привлечению к ответственности всех виновных и ужесточению законодательства. "Больше с этим мириться невозможно, и как только эти нормативные акты появятся, необходимо принять все меры либо для изъятия соответствующих препаратов из розничной торговли, либо для того, чтобы их оборот был поставлен под полный контроль, включая систему ЕГАИС", — сказал господин Медведев. О ситуации в Иркутске доложено и президенту Владимиру Путину, сообщил пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

"Это страшная трагедия. Безусловно, этот пласт проблем хорошо известен. Президенту докладывалось, и, безусловно, это требует самого пристального внимания и принятия мер", — заявил журналистам господин Песков. А глава Роспотребнадзора Анна Попова предложила приостановить продажи всей спиртосодержащей продукции в Иркутской области.

Расследование дела, возбужденного вчера по ч. 3 ст. 238 УК РФ (производство, хранение, сбыт товаров и продукции, не отвечающих требованиям безопасности, повлекших по неосторожности смерть двух и более лиц), передано из регионального СУ СКР в Главное следственное управление СК России. В Иркутск в связи с этим уже направлена группа следователей и криминалистов центрального аппарата. Тем временем региональное управление СКР отчиталось о задержании двоих распространителей "напитка" и массовых изъятиях "Боярышника" из торговли. Установлено, что его продавали более чем в ста торговых точках. К настоящему моменту изъято 2 тыс. литров этого средства для ванн, а также свыше 2 тыс. бутылочек объемом более 500 литров. В СКР пояснили, что на флаконе концентрата для принятия ванн, хотя и была информация о запрете его употребления внутрь, присутствовали и неправильные данные: указывалось, что в состав средства входит этиловый спирт, хотя на самом деле там оказался метиловый.

Представители ГУ МВД по Иркутской области сообщили о задержании еще пятерых человек, которые могут быть причастны к массовому отравлению людей. Кроме того, обнаружен и нелегальный цех, где производился ядовитый концентрат. Он располагался в одном из садоводств в Ленинском районе: там нашли 47 пластиковых канистр с суррогатом.

Тем временем правоохранительные органы пытаются установить легального производителя злополучного "Боярышника". В ряде СМИ появились сообщения о том, что как минимум на части емкостей с концентратом в качестве таковых указаны петербургские фирмы, в частности, по информации портала Meduza, производителем концентрата "Боярышник" является петербургское ООО "Легат", расположенное по адресу: Кондратьевский проспект, 64. По информации базы "СПАРК-Интерфакс", по данному адресу в разное время было зарегистрировано три компании с таким названием, при этом основным видом деятельности одной из них было производство парфюмерных и косметических средств. Однако эта компания была ликвидирована вследствие банкротства в 2011 году.

Между тем ажиотаж вокруг петербургского "Легата" неожиданно вызвал напряжение в парламенте Ленобласти. Дело в том, что, по информации порталов оптовой торговли косметикой, контактным лицом ООО "Легат", производившего концентрат "Боярышник",



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

указан Антон Павлович Лернер. Человек с теми же фамилией и инициалами, по данным "СПАРК-Интерфакс", входит в число совладельцев ООО "ЛВЗ Альянс" (производило алкогольные напитки), среди которых также значится Сергей Коняев. В сентябре Сергей Коняев был избран депутатом заксобрания Ленобласти. Однако в беседе с "Ъ" парламентарий заявил, что имеет долю в компании ООО "Торговый союз "Альянс"", но не связан с "ЛВЗ Альянсом". "Торговый союз "Альянс" занимается торговлей, но у нас хорошие магазины, где не торгуют такими продуктами. Когда я стал депутатом, вышел из всех компаний, но знаю, что они не занимались производством или торговлей указанных концентратов",— сказал парламентарий.

Екатерина Еременко, Герман Костринский, Алина Третьякова

20 Декабря 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1089266>